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Ⅰ 調査要領 

１ 調査目的 

県内中小企業の「ＩＴ活用」の実態を把握し，中小企業のＩＴ経営支援事業等の参考に資する。 

 

２ 調査対象 

県内中小企業 ３,０００社 

（当公社が保有している企業情報データベースの業種別構成比率に応じて無作為抽出） 

 

３ 調査項目 

別添調査票のとおり 

 

４ 調査方法 

郵送によるアンケート方式 

 

５ 調査時点 

平成２４年１月３１日 

 

６ 回答状況 

回答企業数 ７２０社（回答率 ２４．０％） 
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Ⅱ 回答企業の概要 

１ 業種別 

   

 

 

 

 

 

 

 

※ 「その他の業種」には回答の少なかった「情報通信業」「飲食業」「宿泊業」「サービス業」「そ

の他」「未回答」を含む。 

 

２ 資本金別 

1.4%

21.3%

49.4%

12.8% 9.2%
2.2% 1.0% 2.8%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

10社

153社

356社

92社
66社

16社 7社 20社

 

 

３ 従業員数別 

13.3%

39.7%

22.4%

7.5% 5.8%
0.6%

10.7%

0.0%

25.0%

50.0%

96社

286社

161社

54社 42社
4社

77社
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Ⅲ 調査結果概要 

１ 受発注業務におけるインターネットの活用状況 

(1) 活用状況 

調査回答のうち，受発注業務にインターネットを活用している企業は発注業務 46.0％，受注業

務 51.9％であった。 

利用媒体としては，「発注業務」「受注業務」とも電子メール（発注 60.1％，受注 56.1％）が

最も多く，次いで取引先のシステム（発注 42.9％，受注 46.8％）であった。 

 

(2) 年間発注額（仕入額）又は受注額（売上額）に占めるインターネットを通じた割合 

年間発注額又は受注額に占めるインターネットを利用した取引額の割合は，「5％未満」とする

企業が多かった（発注 37.2％，受注 32.9％）。一方で次いで多かったのは「30％以上」とする企

業であった（発注 18.4％，受注 27.5％）。 

 

(3) 課題 

課題については，「セキュリティ上の不安がある（発注 17.6％，受注 18.3％）」，「管理する人

材がいない（少ない）（発注 17.4％，受注 22.2％）」が多い結果となった。 

 

２ ＩＴを活用した経営効率化 

(1)  システムの状況 

  利用しているシステムについては，「販売・在庫管理システム（38.9％）」が最も多く，次いで

「会計管理システム（37.8％）」，「顧客管理システム（25.3％）」であり，今後導入予定のシステ

ムについても同様の結果となった。 

 

(2)   課題については，「管理する人材がいない（少ない）（41.0％）」，「システムの更新にコストがか

かる（26.3％）」，「運営コストがかかる（24.0％）」が多かった。 

 

３ インターネットを活用した販売状況 

(1) ネット販売の活用状況 

インターネット利用企業のうち，ネット販売を活用している企業は 15.8％であり，その中での

活用している形態は「自社サイトへ出店」が 70.2％であった。 

 

(2) 年間売上高に占めるインターネットを通じた売上の割合 

年間売上高に占めるインターネットを利用した売上の割合は，「5％未満」とする企業が 68.4％

と大半であった。 

 

(3) 課題 

課題については，「売上に結びつかない（9.4％）」，「管理する人材がいない（4.0％）」，「セキ

ュリティ上の不安がある（2.5％）」が多い結果となった。 
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４ インターネット・ホームページ等の管理状況 

(1) 管理状況 

ネット環境の管理については，「特定の個人が管理（31.8％）」が最も多く，次いで「代表者が

管理（18.9％）」，「担当部署を設置して管理（16.9％）」となった。 

    

(2) 課題 

管理における課題は，「管理する人材がいない(少ない)（43.4％）」が最も多く，次いで「セキ

ュリティ上の不安がある（23.2％）」であった。 

セキュリティ上の不安材料については，「ウイルス感染（87.2％）」が最も多かった。 

 

(3)  管理における年間コスト 

  年間コストについては，「0～100 万円」と回答した企業が 72.4％と，最も多い結果となった。 

 

５ ＩＴ化の新たな動き（ＳＮＳ）について 

   ＳＮＳの活用については，「活用している」と回答した企業が 7.9％であり，そのうち，活用媒

体は「ブログ(68.4％)」，「フェイスブック（49.1％）」，「ツイッター（35.1％）」となった。 

 

６ ＩＴの運用・利活用上の課題 

  ＩＴの運用・利活用上の課題については，「ＩＴの担当者・専任者がいない（35.6％）」，「ソフ

トが高額（28.2％）」，「ＩＴ人材確保・育成が難しい（27.2％）」となった。 
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Ⅳ 調査結果 

 

Ⅰ インターネットを活用して特定の取引先と継続反復的に取引する方へのご質問 

受発注業務におけるインターネットの利用状況について 

問１ 発注（仕入れ）業務 

(1)  発注業務におけるインターネットの活用 

発注業務におけるインターネットの活用については，全体で「活用している（46.0％）」は，

「活用していない（53.2％）」を下回った。活用している企業の業種別では，「その他の業種

（58.7％）」が最も多く，次いで「製造業（52.6％）」，「小売業（52.0％）」，「建設業（40.1％）」

と続く。一方で「卸売業（35.3％）」は低い結果となった。 

活用している 活用していない 未回答

全体 46.0% 53.2% 0.8%

建設業 40.1% 58.4% 1.5%

製造業 52.6% 47.4% 0.0%

運輸業 38.6% 59.1% 2.3%

卸売業 35.3% 63.0% 1.7%

小売業 52.0% 48.0% 0.0%

その他の業種 58.7% 41.3% 0.0%  

※その他の業種は「情報通信業」「飲食業」「宿泊業」「サービス業」とした。（以下同様） 
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(2)  利用しているインターネットシステム等 

利用しているインターネットシステムについては，全体で「電子メール（61.0％）」，次いで

「取引先のシステム（42.9％）」，「インターネット上の受発注ネットワーク（29.0％）」となり，

業種別にみても概ね同様の結果となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自社のｼｽﾃﾑ 取引先のｼｽﾃﾑ
ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ上の

受発注ﾈｯﾄﾜｰｸ
電子ﾒｰﾙ その他 未回答

全体 23.0% 42.9% 29.0% 61.0% 3.0% 3.9%

建設業 17.3% 32.1% 27.2% 76.5% 1.2% 7.4%

製造業 28.1% 47.1% 30.6% 62.8% 3.3% 1.7%

運輸業 17.6% 29.4% 17.6% 58.8% 0.0% 0.0%

卸売業 19.0% 57.1% 33.3% 42.9% 0.0% 0.0%

小売業 23.1% 46.2% 26.9% 46.2% 0.0% 11.5%

その他の業種 25.0% 40.9% 29.5% 54.5% 11.4% 4.5%
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(3)  年間発注額（仕入額）に占めるインターネットを通じた発注額の割合 

年間発注額に占めるインターネットを通じた発注額の割合については，全体で「5％未満

（37.2％）」が最も多く，次いで「30％以上（18.4％）」，「5％～10％未満（16.3％）」と続く。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5%未満 5%～10%未満 10%～15%未満 15%～20%未満 20%～25%未満 25%～30%未満 30%以上 不明

全体 37.2% 16.3% 6.0% 4.5% 2.4% 2.7% 18.4% 12.4%

建設業 38.3% 12.3% 9.9% 3.7% 1.2% 4.9% 7.4% 22.2%

製造業 39.7% 19.8% 8.3% 5.8% 1.7% 2.5% 14.9% 7.4%

運輸業 41.2% 17.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 29.4% 11.8%

卸売業 38.1% 16.7% 4.8% 7.1% 0.0% 2.4% 28.6% 2.4%

小売業 38.5% 19.2% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 26.9% 7.7%

その他の業種 25.0% 11.4% 0.0% 4.5% 6.8% 2.3% 29.5% 20.5%

38.3%
12.3%

9.9%
3.7%

1.2%
4.9%

7.4%
22.2%

0.0% 25.0% 50.0%

建
設
業

39.7%
19.8%

8.3%
5.8%

1.7%
2.5%

14.9%
7.4%

0.0% 25.0% 50.0%

製
造
業

41.2%
17.6%

0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

29.4%
11.8%

0.0% 25.0% 50.0%

運
輸
業

38.1%
16.7%

4.8%
7.1%

0.0%
2.4%

28.6%
2.4%

0.0% 25.0% 50.0%

卸
売
業

38.5%
19.2%

0.0%
0.0%

7.7%
0.0%

26.9%
7.7%

0.0% 25.0% 50.0%

小
売
業

25.0%
11.4%

0.0%
4.5%

6.8%
2.3%

29.5%
20.5%

0.0% 25.0% 50.0%

そ
の
他
の
業
種

5%未満 32.9%
5%～10%未満 13.6%

10%～15%未満 4.5%
15%～20%未満 5.1%

20%～25%未満 3.5%

25%～30%未満 2.7%
30%以上 27.5%

不明 10.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

全
体



8 

 

(4)  課題 

課題については，全体で「セキュリティ上の不安がある（17.6％）」が最も多く，次いで「管

理する人材がいない（少ない）（17.4％）」，「運営コストがかかる（5.6％）」となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｾｷｭﾘﾃｨ上の不安がある
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｾｷｭﾘﾃｨ上の

不安がある

管理する人材が

いない（少ない）

運営コストが

かかる
その他 不明 未回答

全体 17.6% 17.4% 5.6% 3.8% 5.3% 59.9%

建設業 16.3% 17.3% 5.4% 3.0% 4.5% 63.9%

製造業 21.3% 19.1% 5.7% 1.7% 7.0% 55.2%

運輸業 18.2% 13.6% 2.3% 0.0% 2.3% 65.9%

卸売業 13.4% 16.0% 8.4% 4.2% 3.4% 67.2%

小売業 12.0% 20.0% 2.0% 8.0% 10.0% 54.0%

その他の業種 20.0% 14.7% 5.3% 10.7% 4.0% 52.0%

17.6%

17.4%

5.6%

3.8%

5.3%

未回答 59.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

全
体

16.3%

17.3%

5.4%

3.0%

4.5%

63.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

建
設
業

21.3%

19.1%

5.7%

1.7%

7.0%

55.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

製
造
業

18.2%

13.6%

2.3%

0.0%

2.3%

65.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

運
輸
業

13.4%

16.0%

8.4%

4.2%

3.4%

67.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

卸
売
業

12.0%

20.0%

2.0%

8.0%

10.0%

54.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

小
売
業

20.0%

14.7%

5.3%

10.7%

4.0%

52.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

そ
の
他
の
業
種

ｾｷｭﾘﾃｨ上の不安がある

管理する人材がいない（少ない）

運営コストがかかる

その他

不明
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問２ 受注(販売)業務 

(1)  受注業務におけるインターネットの活用 

受注業務におけるインターネットの利用については，全体で「活用している（51.9％）」は，

「活用していない（46.1％）」を上回った。活用している企業の業種別では，「製造業（63.9％）」

が最も多く，次いで「建設業（53.5％)」，「その他の業種（50.7％）」と続く。一方で「小売業

（28.0％）」は低い結果となった。 

活用している 活用していない 未回答

全体 51.9% 46.1% 1.9%

建設業 53.5% 43.1% 3.5%

製造業 63.9% 35.7% 0.4%

運輸業 36.4% 56.8% 6.8%

卸売業 42.9% 55.5% 1.7%

小売業 28.0% 70.0% 2.0%

その他の業種 50.7% 49.3% 0.0%  

51.9%

53.5%

63.9%

36.4%

42.9%

28.0%

50.7%

46.1%

43.1%

35.7%

56.8%

55.5%

70.0%

49.3%

1.9%

3.5%

0.4%

6.8%

1.7%

2.0%

0.0%

0% 25% 50% 75% 100%

全体

建設業

製造業

運輸業

卸売業

小売業

その他の業種

活用している 活用していない 未回答
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(2)  利用しているインターネットシステム等 

利用しているインターネットシステムについては，全体で「電子メール（56.1％）」，次いで

「取引先のシステム（46.8％）」となった。 

業種別にみるとその他の業種で「電子メール（73.7％）」，小売業で「電子メール（71.4％）」

となり，他業種に比べて利用が高かった。 

自社のｼｽﾃﾑ 取引先のｼｽﾃﾑ
ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ上の

受発注ﾈｯﾄﾜｰｸ
電子メール その他 未回答

全体 24.1% 46.8% 23.5% 56.1% 3.7% 2.7%

建設業 17.6% 40.7% 27.8% 54.6% 7.4% 3.7%

製造業 31.3% 51.0% 18.4% 57.1% 3.4% 2.0%

運輸業 12.5% 50.0% 18.8% 43.8% 0.0% 0.0%

卸売業 9.8% 52.9% 29.4% 43.1% 0.0% 2.0%

小売業 28.6% 21.4% 14.3% 71.4% 0.0% 0.0%

その他の業種 36.8% 47.4% 28.9% 73.7% 2.6% 5.3%  

自社のｼｽﾃﾑ 24.1%

取引先のｼｽﾃﾑ 46.8%

電子メール 56.1%

その他 3.7%

未回答 2.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

全
体

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ上の受発注ﾈｯﾄﾜｰｸ 23.5%

17.6%

40.7%

27.8%

54.6%

7.4%

3.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

建
設
業

31.3%

51.0%

18.4%

57.1%

3.4%

2.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

製
造
業

12.5%

50.0%

18.8%

43.8%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

運
輸
業

9.8%

52.9%

29.4%

43.1%

0.0%

2.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

卸
売
業

28.6%

21.4%

14.3%

71.4%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

小
売
業

36.8%

47.4%

28.9%

73.7%

2.6%

5.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

そ
の
他
の
業
種
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(3)  年間受注額（売上額）に占めるインターネットを通じた売上の割合 

年間受注額に占めるインターネットを通じた受注額の割合ついては，全体で「５％未満

（32.9％）」が最も多く，次いで「30％以上（27.5％）」，「5％～10％未満（13.6％）」と続く。 

5%未満 5%～10%未満 10%～15%未満 15%～20%未満 20%～25%未満 25%～30%未満 30%以上 不明

全体 32.9% 13.6% 4.5% 5.1% 3.5% 2.7% 27.5% 10.2%

建設業 22.2% 13.0% 6.5% 5.6% 0.9% 7.4% 33.3% 11.1%

製造業 29.9% 15.0% 2.7% 4.1% 3.4% 1.4% 32.7% 10.9%

運輸業 25.0% 12.5% 12.5% 6.3% 0.0% 0.0% 25.0% 18.8%

卸売業 51.0% 13.7% 3.9% 9.8% 3.9% 0.0% 11.8% 5.9%

小売業 57.1% 7.1% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 14.3% 7.1%

その他の業種 44.7% 13.2% 2.6% 2.6% 10.5% 0.0% 18.4% 7.9%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5%未満 32.9%
5%～10%未満 13.6%

10%～15%未満 4.5%
15%～20%未満 5.1%

20%～25%未満 3.5%

25%～30%未満 2.7%
30%以上 27.5%

不明 10.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

全
体

22.2%
13.0%

6.5%
5.6%

0.9%
7.4%

33.3%
11.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

建
設
業

29.9%
15.0%

2.7%
4.1%
3.4%

1.4%
32.7%

10.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

製
造
業

25.0%
12.5%
12.5%

6.3%
0.0%
0.0%

25.0%
18.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

運
輸
業

51.0%
13.7%

3.9%
9.8%

3.9%
0.0%

11.8%
5.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

卸
売
業

57.1%
7.1%
7.1%

0.0%
7.1%

0.0%
14.3%

7.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

小
売
業

44.7%
13.2%

2.6%
2.6%

10.5%
0.0%

18.4%
7.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

そ
の
他
の
業
種
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 (4)  課題 

課題については，全体で「管理する人材がいない（少ない）（22.2％）」が最も多く，次いで

「セキュリティ上の不安がある（18.3％）」，「運営コストがかかる（7.5％）」となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｾｷｭﾘﾃｨ上の

不安がある

管理する人材が

いない（少ない）

運営コストが

かかる
その他 不明 未回答

全体 18.3% 22.2% 7.5% 4.6% 6.3% 52.9%

建設業 21.3% 25.2% 7.4% 3.5% 5.4% 51.5%

製造業 19.1% 24.3% 9.6% 4.3% 10.4% 44.3%

運輸業 18.2% 18.2% 2.3% 2.3% 0.0% 63.6%

卸売業 16.8% 21.0% 10.9% 5.0% 3.4% 58.0%

小売業 6.0% 16.0% 2.0% 4.0% 2.0% 72.0%

その他の業種 18.7% 16.0% 2.7% 9.3% 6.7% 56.0%

未回答 52.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

全
体

 不明 6.3% 

運営コストがかかる 7.5%

その他 4.6%

管理する人材がいない（少ない） 22.2%

ｾｷｭﾘﾃｨ上の不安がある 18.3%

21.3%

25.2%

7.4%

3.5%

5.4%

51.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

建
設
業

19.1%

24.3%

9.6%

4.3%

10.4%

44.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

製
造
業

18.2%

18.2%

2.3%

2.3%

0.0%

63.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

運
輸
業

16.8%

21.0%

10.9%

5.0%

3.4%

58.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

卸
売
業

6.0%

16.0%

2.0%

4.0%

2.0%

72.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

小
売
業

18.7%

16.0%

2.7%

9.3%

6.7%

56.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

そ
の
他
の
業
種
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問３ ITを活用した経営効率化について 

(1)  利用しているシステム 

利用しているシステムについては，全体で「販売・在庫管理システム（38.9％）」が最も多く，

次いで「会計管理システム（37.8％）」，「顧客管理システム（25.3％）」となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生産管理ｼｽﾃﾑ
販売・在庫管理

ｼｽﾃﾑ
顧客管理ｼｽﾃﾑ

人事・労務

管理ｼｽﾃﾑ
会計管理ｼｽﾃﾑ その他 未回答

全体 23.8% 38.9% 25.3% 14.9% 37.8% 9.9% 20.6%

建設業 20.3% 9.9% 13.4% 15.8% 43.6% 17.8% 31.2%

製造業 48.3% 54.8% 25.2% 8.3% 13.0% 5.7% 10.0%

運輸業 9.1% 15.9% 27.3% 36.4% 65.9% 6.8% 18.2%

卸売業 3.4% 63.0% 32.8% 13.4% 49.6% 7.6% 23.5%

小売業 4.0% 52.0% 40.0% 14.0% 54.0% 4.0% 16.0%

その他の業種 12.0% 34.7% 34.7% 22.7% 52.0% 10.7% 24.0%

生産管理ｼｽﾃﾑ 23.8%

38.9%

顧客管理ｼｽﾃﾑ 25.3%

14.9%

会計管理ｼｽﾃﾑ 37.8%

その他 9.9%

未回答 20.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

全
体

販売・在庫管理ｼｽﾃﾑ

人事・労務管理ｼｽﾃﾑ

20.3%

9.9%

13.4%

15.8%

43.6%

17.8%

31.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

建
設
業

48.3%

54.8%

25.2%

8.3%

13.0%

5.7%

10.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

製
造
業

9.1%

15.9%

27.3%

36.4%

65.9%

6.8%

18.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

運
輸
業

3.4%

63.0%

32.8%

13.4%

49.6%

7.6%

23.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

卸
売
業

4.0%

52.0%

40.0%

14.0%

54.0%

4.0%

16.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

小
売
業

12.0%

34.7%

34.7%

22.7%

52.0%

10.7%

24.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

そ
の
他
の
業
種
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(2)  今後導入を検討しているシステム 

今後導入を検討しているシステムについては，「販売・在庫管理システム（11.7％）」，次いで

「会計管理システム（10.3％）」，「顧客管理システム（9.9％）」となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生産管理ｼｽﾃﾑ
販売・在庫管理

ｼｽﾃﾑ
顧客管理ｼｽﾃﾑ

人事・労務

管理ｼｽﾃﾑ
会計管理ｼｽﾃﾑ その他 未回答

全体 8.3% 11.7% 9.9% 9.7% 10.3% 12.5% 51.5%

建設業 5.4% 6.4% 6.4% 8.4% 8.4% 14.4% 57.4%

製造業 17.0% 11.7% 8.3% 8.3% 13.0% 10.0% 49.1%

運輸業 2.3% 9.1% 15.9% 18.2% 4.5% 6.8% 54.5%

卸売業 5.0% 14.3% 14.3% 12.6% 12.6% 16.8% 45.4%

小売業 2.0% 28.0% 16.0% 8.0% 10.0% 10.0% 44.0%

その他の業種 2.7% 12.0% 9.3% 9.3% 6.7% 13.3% 56.0%

生産管理ｼｽﾃﾑ 8.3%

11.7%

顧客管理ｼｽﾃﾑ 9.9%

会計管理ｼｽﾃﾑ 10.3%

その他 12.5%

未回答 51.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

全
体

販売・在庫管理ｼｽﾃﾑ

人事・労務管理ｼｽﾃﾑ 9.7%

5.4%

6.4%

6.4%

8.4%

8.4%

14.4%

57.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

建
設
業

17.0%

11.7%

8.3%

8.3%

13.0%

10.0%

49.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

製
造
業

2.3%

9.1%

15.9%

18.2%

4.5%

6.8%

54.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

運
輸
業

5.0%

14.3%

14.3%

12.6%

12.6%

16.8%

45.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

卸
売
業

2.0%

28.0%

16.0%

8.0%

10.0%

10.0%

44.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

小
売
業

2.7%

12.0%

9.3%

9.3%

6.7%

13.3%

56.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

そ
の
他
の
業
種
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(3)  課題 

課題については，全体で「管理する人材がいない（少ない）（41.0％）」が最も多く，次いで

「システムの更新にコストがかかる（26.3％）」，「運営コストがかかる（24.0％）」となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

管理する人材が

いない（少ない）

ｾｷｭﾘﾃｨ上の

不安がある

運営ｺｽﾄが

かかる

ｼｽﾃﾑの更新にｺｽ

ﾄがかかる

導入したがうまく活用

できていない
その他 未回答

全体 41.0% 20.8% 24.0% 26.3% 8.5% 7.2% 20.6%

建設業 43.1% 21.3% 20.3% 24.3% 5.9% 7.9% 22.3%

製造業 38.3% 25.2% 27.4% 30.9% 9.6% 6.5% 17.8%

運輸業 31.8% 20.5% 29.5% 38.6% 6.8% 4.5% 22.7%

卸売業 44.5% 17.6% 23.5% 25.2% 12.6% 6.7% 20.2%

小売業 38.0% 10.0% 28.0% 14.0% 2.0% 4.0% 26.0%

その他の業種 45.3% 18.7% 18.7% 20.0% 10.7% 12.0% 20.0%

43.1%

21.3%

20.3%

24.3%

5.9%

7.9%

22.3%

0.0% 25.0% 50.0%

建
設
業

38.3%

25.2%

27.4%

30.9%

9.6%

6.5%

17.8%

0.0% 20.0% 40.0%

製
造
業

31.8%

20.5%

29.5%

38.6%

6.8%

4.5%

22.7%

0.0% 20.0% 40.0%

運
輸
業

44.5%

17.6%

23.5%

25.2%

12.6%

6.7%

20.2%

0.0% 25.0% 50.0%

卸
売
業

38.0%

10.0%

28.0%

14.0%

2.0%

4.0%

26.0%

0.0% 20.0% 40.0%

小
売
業

45.3%

18.7%

18.7%

20.0%

10.7%

12.0%

20.0%

0.0% 25.0% 50.0%

そ
の
他
の
業
種

0.0% 25.0% 50.0%

全
体

管理する人材がいない

41.0%
ｾｷｭﾘﾃｨ上の不安がある 20.8%

運営ｺｽﾄがかかる 24.0%

ｼｽﾃﾑの更新にｺｽﾄがかかる 26.3%

導入したがうまく活用できていない 8.5%

その他 7.2%

未回答 20.6%
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Ⅱ インターネットを活用して不特定の顧客と取引する方へのご質問 

問４ インターネットを活用した販売について 

(1)  貴社におけるネット販売の利用について 

課題については，全体で「活用していない（77.4％）」は，「活用している（12.1％）」を大き

く上回った。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

活用している 活用していない 未回答

全体 15.8% 77.4% 6.8%

建設業 10.4% 80.2% 9.4%

製造業 20.0% 76.5% 3.5%

運輸業 6.8% 93.2% 0.0%

卸売業 14.3% 77.3% 8.4%

小売業 20.0% 72.0% 8.0%

その他の業種 22.7% 66.7% 10.7%

15.8%

10.4%

20.0%

6.8%

14.3%

20.0%

22.7%

77.4%

80.2%

76.5%

93.2%

77.3%

72.0%

66.7%

6.8%

9.4%

3.5%

0.0%

8.4%

8.0%

10.7%

0% 25% 50% 75% 100%

全体

建設業

製造業

運輸業

卸売業

小売業

その他の業種

活用している 活用していない 未回答
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(2)  ネット販売を活用している形態について 

ネット販売を活用している企業のなかで，活用している形態については，「自社サイトへ出

店（70.2％）」が多く，「モール型ネットショップへ出店（22.8％）」を大きく上回った。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自社ｻｲﾄへ出店
ﾓｰﾙ型ﾈｯﾄｼｮｯﾌﾟ

へ出店
未回答

全体 70.2% 22.8% 18.4%

建設業 57.1% 9.5% 42.9%

製造業 80.4% 23.9% 10.9%

運輸業 33.3% 33.3% 33.3%

卸売業 64.7% 29.4% 17.6%

小売業 70.0% 30.0% 10.0%

その他の業種 70.6% 23.5% 11.8%

自社ｻｲﾄへ出店 70.2%

未回答 18.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

全
体 ﾓｰﾙ型ﾈｯﾄｼｮｯﾌﾟへ出店 22.8%

57.1%

9.5%

42.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

建
設
業

23.9%

10.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

製
造
業

80.4%

33.3%

33.3%

33.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

運
輸
業

64.7%

29.4%

17.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

卸
売
業

70.0%

30.0%

10.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

小
売
業

70.6%

23.5%

11.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

そ
の
他
の
業
種
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(3)  年間売上高に占めるインターネットを通じた売上の割合 

年間売上高に占めるインターネットを通じた割合については，全体では「5％未満（68.4％）」

がほとんどであった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5%未満 68.4%

5%～10%未満 11.4%

10%～15%未満 4.4%

15%～20%未満 1.8%

20%～25%未満 0.0%

25%～30%未満 0.9%

30%以上 2.6%

不明 10.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

全
体

66.7%
9.5%

0.0%
0.0%
0.0%

4.8%
0.0%

19.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

建
設
業

69.6%
15.2%

2.2%
2.2%

0.0%
0.0%
2.2%

8.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

製
造
業

33.3%
33.3%

0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

33.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

運
輸
業

0.0%
11.8%

0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

5.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

卸
売
業

82.4%

60.0%
10.0%
10.0%

0.0%
0.0%
0.0%

10.0%
10.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

小
売
業

64.7%
11.8%

5.9%
5.9%

0.0%
0.0%

5.9%
5.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

そ
の
他
の
業
種

5%未満 5%～10%未満 10%～15%未満 15%～20%未満 20%～25%未満 25%～30%未満 30%以上 不明

全体 68.4% 11.4% 4.4% 1.8% 0.0% 0.9% 2.6% 10.5%

建設業 66.7% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 19.0%

製造業 69.6% 15.2% 2.2% 2.2% 0.0% 0.0% 2.2% 8.7%

運輸業 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

卸売業 82.4% 0.0% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9%

小売業 60.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0%

その他の業種 64.7% 11.8% 5.9% 5.9% 0.0% 0.0% 5.9% 5.9%
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(4)  課題 

課題については，全体で「売上に結びつかない（9.4％）」，次いで「管理する人材がいない（少

ない）（4.0％）」，「セキュリティ上の不安がある（2.5％）」となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

売上に結び付かない
ｾｷｭﾘﾃｨ上の

不安がある

管理する人材が

いない（少ない）

運営ｺｽﾄが

かかる
その他 不明 未回答

全体 9.4% 2.5% 4.0% 2.1% 1.0% 1.1% 85.7%

建設業 7.9% 1.5% 2.0% 0.5% 0.0% 0.5% 90.6%

製造業 12.6% 3.0% 5.7% 3.0% 1.3% 2.2% 81.7%

運輸業 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 95.5%

卸売業 10.1% 3.4% 3.4% 3.4% 0.8% 0.8% 86.6%

小売業 10.0% 0.0% 6.0% 4.0% 0.0% 0.0% 82.0%

その他の業種 8.0% 5.3% 4.0% 1.3% 4.0% 1.3% 80.0%

売上に結び付かない 9.4%

ｾｷｭﾘﾃｨ上の不安がある 2.5%

管理する人材がいない（少ない） 4.0%

運営ｺｽﾄがかかる 2.1%

その他 1.0%

不明 1.1%

未回答 85.7%

7.9%

1.5%

2.0%

0.5%

0.0%

0.5%

90.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

建
設
業

12.6%

3.0%

5.7%

3.0%

1.3%

2.2%

81.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

製
造
業

0.0%

0.0%

4.5%

0.0%

0.0%

0.0%

95.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

運
輸
業

10.1%

3.4%

3.4%

3.4%

0.8%

0.8%

86.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

卸
売
業

10.0%

0.0%

6.0%

4.0%

0.0%

0.0%

82.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

小
売
業

8.0%

5.3%

4.0%

1.3%

4.0%

1.3%

80.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

そ
の
他
の
業
種

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

全
体

売上に結び付かない 9.4%

ｾｷｭﾘﾃｨ上の不安がある 2.5%

管理する人材がいない（少ない） 4.0%

運営ｺｽﾄがかかる 2.1%

その他 1.0%

不明 1.1%

未回答 85.7%
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問５ インターネット・ホームページ等の管理について 

(1)  貴社におけるネット環境の管理について 

ネット環境の管理については，全体で「特定の個人が管理（31.8％）」が最も多く，次いで「代

表者が管理（18.9％）」，「担当部署を設置して管理（16.9％）」となった。 

代表者が管理
担当部署を設置して

管理

特定の個人が

管理

保守管理会社が

管理
その他 未回答

全体 18.9% 16.9% 31.8% 8.9% 7.6% 15.8%

建設業 20.3% 11.9% 33.7% 7.9% 6.4% 19.8%

製造業 16.1% 21.3% 36.1% 11.7% 7.4% 7.4%

運輸業 20.5% 20.5% 25.0% 11.4% 6.8% 15.9%

卸売業 21.0% 16.8% 23.5% 6.7% 9.2% 22.7%

小売業 24.0% 10.0% 24.0% 8.0% 12.0% 22.0%

その他の業種 16.0% 20.0% 36.0% 5.3% 6.7% 16.0%  

0.0% 20.0% 40.0%

全
体

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

代表者が管理 18.9%

担当部署を設置して管理 16.9%

特定の個人が管理 31.8%

保守管理会社が管理 8.9%

その他 7.6%

未回答 15.8%

20.3%

11.9%

33.7%

7.9%

6.4%

19.8%

0.0% 20.0% 40.0%

建
設
業

16.1%

21.3%

36.1%

11.7%

7.4%

7.4%

0.0% 20.0% 40.0%

製
造
業

20.5%

20.5%

25.0%

11.4%

6.8%

15.9%

0.0% 20.0% 40.0%

運
輸
業

21.0%

16.8%

23.5%

6.7%

9.2%

22.7%

0.0% 20.0% 40.0%

卸
売
業

24.0%

10.0%

24.0%

8.0%

12.0%

22.0%

0.0% 20.0% 40.0%

小
売
業

16.0%

20.0%

36.0%

5.3%

6.7%

16.0%

0.0% 20.0% 40.0%

そ
の
他
の
業
種
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(2)  管理における課題  

管理における課題については，全体で「管理する人材がいない（少ない）（40.6％）」が最も

多く，次いで「セキュリティ上の不安がある（36.8％）」，「ソフトウェアが高額（19.7％）」と

なった。 

 

 

 

 

 

 

ｿﾌﾄｳｪｱが高額 19.7%
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ﾊｰﾄﾞｳｪｱが高額 ｿﾌﾄｳｪｱが高額 保守料金が高額
ｾｷｭﾘﾃｨ上の

不安がある

管理する人材が

いない
その他 未回答

全体 7.2% 19.7% 19.0% 36.8% 40.6% 4.7% 23.1%

建設業 10.4% 29.2% 22.8% 35.6% 38.6% 5.0% 23.8%

製造業 6.1% 16.1% 20.4% 38.7% 43.9% 5.7% 15.7%

運輸業 6.8% 20.5% 11.4% 38.6% 34.1% 0.0% 25.0%

卸売業 5.9% 13.4% 16.8% 35.3% 39.5% 4.2% 31.9%

小売業 0.0% 10.0% 10.0% 36.0% 48.0% 2.0% 28.0%

その他の業種 9.3% 21.3% 18.7% 36.0% 36.0% 6.7% 25.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

全
体

ﾊｰﾄﾞｳｪｱが高額 7.2%

ｿﾌﾄｳｪｱが高額 19.7%

保守料金が高額 19.0%

ｾｷｭﾘﾃｨ上の不安がある 36.8%

管理する人材がいない 40.6%

その他 4.7%

未回答 23.1%

10.4%

29.2%

22.8%

35.6%

38.6%

5.0%

23.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

建
設
業

6.1%

16.1%

20.4%

38.7%

43.9%

5.7%

15.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

製
造
業

6.8%

20.5%

11.4%

38.6%

34.1%

0.0%

25.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

運
輸
業

5.9%

13.4%

16.8%

35.3%

39.5%

4.2%

31.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

卸
売
業

0.0%

10.0%

10.0%

36.0%

48.0%

2.0%

28.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

小
売
業

9.3%

21.3%

18.7%

36.0%

36.0%

6.7%

25.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

そ
の
他
の
業
種
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 セキュリティ上の不安－不安材料 

セキュリティ上の不安材料については，全体で「ウイルス感染（87.2％）」，次いで「情報漏洩

（58.9％）」，「不正アクセス（53.2％）」となった。 

情報漏洩 不正アクセス サービス妨害 ウイルス感染 その他 未回答

全体 58.9% 53.2% 12.1% 87.2% 4.2% 0.8%

建設業 55.6% 48.6% 12.5% 93.1% 4.2% 0.0%

製造業 60.7% 62.9% 13.5% 86.5% 2.2% 0.0%

運輸業 58.8% 52.9% 11.8% 94.1% 5.9% 5.9%

卸売業 59.5% 50.0% 4.8% 83.3% 7.1% 2.4%

小売業 50.0% 50.0% 16.7% 72.2% 0.0% 0.0%

その他の業種 66.7% 40.7% 14.8% 85.2% 7.4% 0.0%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

情報漏洩 58.9%

不正アクセス 53.2%

サービス妨害 12.1%

ウイルス感染 87.2%

その他 4.2%

未回答 0.8%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

全
体

55.6%

48.6%

12.5%

93.1%

4.2%

0.0%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

建
設
業

60.7%

62.9%

13.5%

86.5%

2.2%

0.0%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

製
造
業

58.8%

52.9%

11.8%

94.1%

5.9%

5.9%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

運
輸
業

59.5%

50.0%

4.8%

83.3%

7.1%

2.4%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

卸
売
業

50.0%

50.0%

16.7%

72.2%

0.0%

0.0%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

小
売
業

66.7%

40.7%

14.8%

85.2%

7.4%

0.0%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

そ
の
他
の
業
種
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(3)  管理における年間コストについて 

管理における年間コストについては，全体で「0～100 万円（72.4％）」が最も多く，100 万 

円以上は少数となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0～100万円 72.4%100～300万円 6.1%

300～500万円 0.7%

500～1,000万円 0.1%

1,000万円以上 0.0%

未回答 20.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

全
体

70.8%

5.0%

0.5%

0.0%

0.0%

23.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

建
設
業

6.1%

1.3%

0.0%

0.0%

10.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

製
造
業

61.4%

6.8%

0.0%

0.0%

0.0%

31.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

運
輸
業

64.7%

5.0%

0.0%

0.8%

0.0%

29.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

卸
売
業

76.0%

2.0%

0.0%

0.0%

0.0%

22.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

小
売
業

64.0%

13.3%

1.3%

0.0%

0.0%

21.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

そ
の
他
の
業
種

0～100万円 100～300万円 300～500万円 500～1,000万円 1,000万円以上 未回答

全体 72.4% 6.1% 0.7% 0.1% 0.0% 20.7%

建設業 70.8% 5.0% 0.5% 0.0% 0.0% 23.8%

製造業 81.7% 6.1% 1.3% 0.0% 0.0% 10.9%

運輸業 61.4% 6.8% 0.0% 0.0% 0.0% 31.8%

卸売業 64.7% 5.0% 0.0% 0.8% 0.0% 29.4%

小売業 76.0% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 22.0%

その他の業種 64.0% 13.3% 1.3% 0.0% 0.0% 21.3%
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問６ ＩＴ化の新たな動き（ＳＮＳ） 

(1)  企業活動におけるＳＮＳ活用について 

    企業活動におけるＳＮＳ活用については，全体で「活用していない（88.6％）」は「活用している

（6.8％）」を大きく上回った。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

活用している 活用していない 未回答

全体 7.9% 88.6% 3.5%

建設業 5.9% 90.6% 3.5%

製造業 7.0% 91.3% 1.7%

運輸業 9.1% 81.8% 9.1%

卸売業 11.8% 84.0% 4.2%

小売業 6.0% 92.0% 2.0%

その他の業種 10.7% 84.0% 5.3%

7.9%

5.9%

7.0%

9.1%

11.8%

6.0%

10.7%

88.6%

90.6%

91.3%

81.8%

84.0%

92.0%

84.0%

3.5%

3.5%

1.7%

9.1%

4.2%

2.0%

5.3%

0% 25% 50% 75% 100%

全体

建設業

製造業

運輸業

卸売業

小売業

その他の業種

活用している 活用していない 未回答
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(2)  活用している媒体について 

    ＳＮＳを活用している企業のうち，活用している媒体については，全体で「ブログ（68.4％）」が

最も多く，次いで「フェイスブック（49.1％）」，「ツイッター（35.1％）」となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ブログ ツイッター ミクシィ フェイスブック ユーチューブ その他 未回答

全体 68.4% 35.1% 7.0% 49.1% 14.0% 12.3% 8.8%

建設業 66.7% 33.3% 8.3% 41.7% 8.3% 8.3% 0.0%

製造業 62.5% 43.8% 12.5% 68.8% 18.8% 18.8% 31.3%

運輸業 100.0% 25.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%

卸売業 71.4% 28.6% 7.1% 28.6% 14.3% 7.1% 0.0%

小売業 66.7% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0%

その他の業種 62.5% 37.5% 0.0% 50.0% 12.5% 12.5% 0.0%

ブログ 68.4%

ツイッター 35.1%

ミクシィ 7.0%

フェイスブック 49.1%

ユーチューブ 14.0%

その他 12.3%

未回答 8.8%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

全
体

66.7%

33.3%

8.3%

41.7%

8.3%

8.3%

0.0%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

建
設
業

62.5%

43.8%

12.5%

68.8%

18.8%

18.8%

31.3%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

製
造
業

100.0%

25.0%

0.0%

50.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

運
輸
業

71.4%

28.6%

7.1%

28.6%

14.3%

7.1%

0.0%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

卸
売
業

66.7%

33.3%

0.0%

66.7%

0.0%

33.3%

0.0%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

小
売
業

62.5%

37.5%

0.0%

50.0%

12.5%

12.5%

0.0%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

そ
の
他
の
業
種
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問７ 貴社における「ＩＴの運用・利活用上の課題」等について 

    「ＩＴの運用・利活用上の課題」等については，全体で「ＩＴの担当者・専任者がいない（35.6％）」

がもっとも多く、次いで「ソフトが高額（28.2％）」，「ＩＴ人材確保・育成が難しい（27.2％）」，「効

果が不明確（24.6％）」，「セキュリティ上の不安がある（23.8％）」となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ﾊｰﾄﾞｳｪｱが

高額
ｿﾌﾄが高額

保守料金が

高額

IT人材確保・育

成が難しい

ITの担当者･専

任者がいない

社員がITを

使えない

ｾｷｭﾘﾃｨ上の不

安がある

相談相手が

いない

新たなIT知識・情

報を得る機会が

少ない

効果が不明確
社員の理解が

進まない
その他 未回答

全体 14.3% 28.2% 21.4% 27.2% 35.6% 13.3% 23.8% 4.2% 17.4% 24.6% 6.1% 6.0% 12.5%
建設業 17.8% 35.6% 23.3% 23.3% 36.6% 14.9% 24.3% 3.5% 15.3% 20.8% 5.0% 4.5% 11.4%
製造業 9.1% 26.5% 21.7% 31.3% 37.0% 10.4% 25.7% 3.9% 20.0% 27.0% 5.7% 6.1% 12.2%
運輸業 27.3% 36.4% 27.3% 22.7% 38.6% 4.5% 31.8% 6.8% 20.5% 29.5% 2.3% 0.0% 15.9%
卸売業 17.6% 26.1% 21.0% 29.4% 32.8% 23.5% 20.2% 5.0% 16.8% 22.7% 8.4% 10.1% 10.1%
小売業 8.0% 16.0% 16.0% 24.0% 36.0% 4.0% 24.0% 4.0% 14.0% 32.0% 6.0% 2.0% 14.0%
その他の業種 12.0% 20.0% 16.0% 26.7% 30.7% 13.3% 17.3% 4.0% 16.0% 22.7% 9.3% 9.3% 17.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

全
体

ハードウェアが高額 14.3%

ソフトが高額 28.2%

保守料金が高額 21.4%

IT人材確保・育成が難しい 27.2%

ITの担当者・専任者がいない 35.6%

社員がITを使えない 13.3%

ｾｷｭﾘﾃｨ上の不安がある 23.8%

相談相手がいない 4.2%

新たなIT知識・情報を得る機会が少ない 17.4%

効果が不明確 24.6%

社員の理解が進まない 6.1%

その他 6.0%

未回答 12.5%
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17.3%
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16.0%
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0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

そ
の
他
の
業
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平成23年度 茨城県中小企業ＩＴ活用に関する実態調査 

（調査票） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

貴社の概要について（各項目毎に記入又は該当する番号に○印） 

企業名  所在地 
〒 

業 種 
１ 建設業  ２ 製造業  ３ 情報通信業    ４ 運輸業   ５ 卸売業    ６ 小売業 

７ 飲食店  ８ 宿泊業  ９ サービス業    10 その他（                    ） 

従業

員数 
人 

資本金 
１ 個人  ２ 1千万円未満  ３ 1千万円以上～3千万円未満  ４ 3千万円以上～5千万円未満 

５ 5千万円以上～1億円未満  ６ 1億円以上～3億円未満    ７ 3億円以上 

連絡先 
氏  名  電  話  

e-mail  FAX  

 

Ⅰインターネットを活用して特定の取引先と継続反復的に取引する方へのご質問 

受発注業務におけるインターネットの利用状況について 

 （例：製造業における親工場と協力工場の取引，他の業種における商取引等） 

 

問１  

【発注（仕入れ）業務】 

（１）発注業務におけるインターネットの活用（ひとつ選択） 

 

 

 

（２）利用しているインターネットシステム等（該当する番号すべてに○印） 

 

 

 

 

 

 

（３）年間発注額（仕入額）に占めるインターネットを通じた発注額(仕入額)の割合（ひとつ選択） 

 

 

 

 

 

・ 本調査は，県内中小企業の「ＩＴ活用」の実態を把握し，県内中小企業のＩＴ経営支援事業等の参考とするために実施します。 

本調査によって知り得た情報は，密に管理し，個別の企業情報を公開することは一切ありません。 

・ 調査時点は，平成２４年１月１日とします。 

・ 本調査票は，同封の返信用封筒(切手不要)，ＦＡＸ（029－227－2586），電子メール（joho@iis-net.or.jp）のいずれかの方法

でご返信ください。（調査票は，公社ホームページ（各種申請書ダウンロードコーナー：http://www.iis-net.or.jp/）からダウン

ロードできます。） 

※ 回答期限：平成２４年１月３１日（火） 

１ 自社のシステム  ２ 取引先のシステム          ３ ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ上の受発注ﾈｯﾄﾜｰｸ 

４ 電子メール  ５ その他 （           ）    

１ 活用している      ２ 活用していない（問２へすすむ） 

へ 

１ 5％未満           ２ 5％～10％未満        ３ 10％～15％未満    ４ 15％～20％未満 

５ 20％～25％未満      ６ 25％～30％未満       ７ 30％以上       ８ 不明 

 

（参考） 
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（４）課題（該当する番号すべてに○印） 

 

 

 

 

 

問２ 

【受注（販売）業務】 

（１）受注業務におけるインターネットの活用（ひとつ選択） 

 

 

 

（２）利用しているインターネットシステム等（該当する番号すべてに○印） 

 

 

 

 

 

（３）年間売上高に占めるインターネットを通じた売上の割合（ひとつ選択） 

 

 

 

 

 

（４）課題（該当する番号すべてに○印） 

 

 

 

 

 

問３ ＩＴを活用した経営効率化について 

（１）利用しているシステム（該当する番号すべてに○印） 

 

 

 

 

 

（２）今後，導入を検討しているシステム（該当する番号すべてに○印） 

 

 

 

 

 

（３）課題（該当する番号すべてに○印） 

 

 

 

 

 

 

１ セキュリティ上の不安がある       ２ 管理する人材がいない（少ない）       ３ 運営コストがかかる 

４ その他（          ）     ５ 不明 

１ 活用している      ２ 活用していない（問３へすすむ） 

１ 自社のシステム  ２ 取引先のシステム          ３ ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ上の受発注ﾈｯﾄﾜｰｸ 

４ 電子メール  ５ その他 （           ）    

１ 5％未満         ２ 5％～10％未満        ３ 10％～15％未満    ４ 15％～20％未満 

５ 20％～25％未満     ６ 25％～30％未満       ７ 30％以上       ８ 不明 

１ セキュリティ上の不安がある       ２ 管理する人材がいない（少ない）       ３ 運営コストがかかる 

４ その他（            ）   ５ 不明 

１ 生産管理システム           ２ 販売・在庫管理システム       ３ 顧客管理システム 

４ 人事・労務管理システム                ５ 会計管理システム          ６ その他（          ） 

１ 生産管理システム           ２ 販売・在庫管理システム       ３ 顧客管理システム 

４ 人事・労務管理システム                ５ 会計管理システム          ６ その他（          ） 

１ 管理する人材がいない（少ない）    ２ セキュリティ上の不安がある       ３ 運営コストがかかる 

４ システムの更新にコストがかかる    ５ 導入したがうまく活用できていない   ６その他（          ）  
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Ⅱインターネットを活用して不特定の顧客と取引する方へのご質問 

 

問４ インターネットを活用した販売について 

     (例：自社サイト型・他社サイト型のネットショップ等) 

（１）貴社におけるネット販売の利用について（ひとつ選択） 

 

 

 

（２）ネット販売を活用している形態について（該当する番号すべてに○印） 

 

 

 

（３）年間売上高に占めるインターネットを通じた売上の割合（ひとつ選択） 

 

 

 

 

 

（４）課題（該当する番号すべてに○印） 

 

 

 

 

 

Ⅲインターネットを活用するすべての方にご質問 

 

問５ インターネット・ホームページ等の管理について 

（１）貴社におけるネット環境の管理について（ひとつ選択） 

 

 

 

 

 

（２）管理における課題（該当する番号すべてに○印） 

 

 

 

 

不安材料（該当する番号すべてに○印） 

 

 

 

 

 

（３）管理における年間コストについて（ひとつ選択） 

 

 

 

 

 

１ 自社サイトへ出店            ２ モール型ネットショップへ出店 

１ 代表者が管理       ２ 担当部署を設置して管理   ３ 特定の個人が管理 

４ 保守管理会社が管理      ５ その他（                ） 

 

１ ハードウェアが高額      ２ ソフトウェアが高額       ３ 保守料金が高額 

４ セキュリティ上の不安がある      ５ 管理する人材がいない（少ない）    ６ その他(          ) 

 

１ 活用している                   ２ 活用していない（問５へすすむ） 

 

１ 0～100万円              ２ 100～300万円         ３ 300～500万円 

４ 500～1,000万円              ５ 1,000万円以上 

 

１ 情報漏洩            ２ 不正アクセス           ３ サービス妨害    

４ ウイルス感染          ３ その他（            ） 

１ 5％未満         ２ 5％～10％未満        ３ 10％～15％未満    ４ 15％～20％未満 

５ 20％～25％未満      ６ 25％～30％未満       ７ 30％以上       ８ 不明 

１ 売上に結びつかない        ２ セキュリティ上の不安がある       ３ 管理する人材がいない（少ない） 

４ 運営コストがかかる        ５ その他（            ） ６ 不明 
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問６ ＩＴ化の新たな動き（ＳＮＳ：ソーシャル・ネットワーキング・サービス）について 

 ※ソーシャル・ネットワーキング・サービスとは，参加するユーザーが互いに情報を公開しあったりしながら幅広いコミュニケ

ーションを取り合うことを目的としたコミュニティ型のウェブサイト。ブログやツイッター，フェイスブックなど。 

（１）企業活動におけるＳＮＳ活用について 

 

 

 

（２）活用している媒体について（該当する番号すべてに○印） 

 

 

 

 

 

問７ 貴社における「ITの運用・利活用上の課題」等について（該当する番号すべてに○印） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 「茨城県企業情報提供システム」について 

 ※当公社では，県内中小企業活性化支援のためのシステムとして「茨城県企業情報提供システム」を運営しております。この

システムは，茨城県・財団法人茨城県中小企業振興公社・茨城県産業会議が協力して構築した県内中小企業のための企業情

報データベースであり，入会金・会費等は一切無料です。現在約1800社の県内企業が登録しております。 

 【茨城県企業情報提供システムのメリット】 

○信頼性の高い公社ホームページで貴社の名称・住所・事業内容等に加え，得意とする技術・サービス・こだわりのある商品情

報等を全国に発信・ＰＲすることにより，貴社の取引先や販路の拡大，企業のイメージアップなどが期待できます。 

○充実した検索機能によって，受発注先の開拓等ビジネスチャンスの拡大にご利用いただけます。 

○メールマガジンにより，国・県・商工団体等の県内外の公的支援機関が実施する各種支援情報をいち早く得られます。 

（１）登録希望の可否 

 

 

 

（２）登録方法について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問は以上です。ご協力ありがとうございました。 

１ 概要説明を希望する      ２ 入会申込書の送付を希望する        

３ 公社ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞから新規会員手続き (オンライン申込み等) による登録を行う        

県や公社に対するご意見・ご要望等がございましたらご記入ください。 

 

１ ブログ                      ２ ツイッター          ３ ミクシィ   

４ フェイスブック        ５ ユーチューブ           ６ その他（             ） 

１ 登録を希望する（（２）へすすむ）        ２ 登録を希望しない        ３ 既に登録している 

１ 活用している              ２ 活用していない（問７へすすむ）  

１ ハードウェアが高額  ２ ソフトが高額   ３ 保守料金が高額 

４ IT人材確保・育成が難しい  ５ ITの担当者・専任者がいない  ６ 社員がITを使えない 

７ セキュリティ上の不安がある  ８ 相談相手がいない  ９ 新たなIT知識・情報を得る機会が少ない 

10 効果が不明確  11 社員の理解が進まない  12 その他

（                 ） 

 


